

Sygn. akt: O/OSD/14/24

Niniejsze orzeczenie jest prawomocne
i podlega wykonaniu od dnia 23.05.2024 r.
miejscowość 19.06.2024 r. data

Podpis
Przewodniczącego Sądu Dyscyplinarnego
lub upoważnionego sędziego

ORZECZENIE
Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego
Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie
z dnia 24 kwietnia 2024 r.

Okręgowy Sąd Dyscyplinarny Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie w składzie:

- Przewodniczący: Sędzia OSD Andrzej Oryl
Sędziowie: Sędzia OSD Ewa Jędrzejewska (sprawozdawca)
Sędzia OSD Aleksandra Brykczyńska- Grudzińska
Protokolant: Izabela Piekielecka

po rozpoznaniu na posiedzeniu jawnym w dniu [redacted] r. wniosku Rzecznika Dyscyplinarnego Okręgowego Izby Radców Prawnych w Szczecinie o wydanie orzeczenia i wymierzenie uzgodnionej z obwinionym kary dyscyplinarnej bez przeprowadzenia rozprawy na podstawie art. 335 § 1 k.p.k. w zw. z art. 74¹ ustawy o radcach prawnych wobec radcy prawnego [redacted] obwinionego o to, że:

1. w okresie od dnia [redacted] r. do [redacted] r. (bliższej daty nie ustalono), w [redacted] wykonywał czynności zawodowe na rzecz osób o nazwiskach: [redacted] z którymi nie zawarł uprzednio umów o świadczenie pomocy prawnej, nie ustalił z nimi zakresu usługi ani wysokości wynagrodzenia lub sposobu jego wyliczenia, a także zasad ponoszenia opłat i wydatków, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 w związku z art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6 oraz art. 43 ust. 1 i ust. 2 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego stanowiącego załącznik do uchwały nr 3/2014 Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22.11.2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Radcy Prawnego,
2. w okresie od dnia [redacted] r. do [redacted] r. (bliższej daty nie ustalono), w [redacted], po zawarciu z [redacted] umowy o świadczenie usług pomocy prawnej na rzecz jej klientów, poinformował [redacted] że wynagrodzenie za czynności wykonywane przez niego na podstawie tej umowy powinna ona uiszczać nie jemu, lecz na rachunek bankowy [redacted] jako darowizny na cele statutowe fundacji, której był założycielem, prezesem zarządu i w której był zatrudniony jako radca prawny, w wyniku czego [redacted] dokonała na rzecz ww. fundacji darowizny na cele statutowe w łącznej kwocie co najmniej [redacted] zł, co spowodowało, że od tej kwoty nie zostały przez niego odprowadzone należne podatki i inne daniny publicznoprawne, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6 oraz art. 11 ust. 1 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego stanowiącego załącznik do uchwały nr 3/2014 Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22.11.2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Radcy Prawnego,
3. w okresie od dnia [redacted] r. do [redacted] r. (bliższej daty nie ustalono), w [redacted] przyjął od [redacted] tytułem zaliczki na poczet wynagrodzenia za świadczonej na rzecz jej klientów usługi prawne oraz tytułem wynagrodzenia za pomoc prawną udzieloną [redacted] kwotę w łącznej wysokości [redacted] zł, w tym [redacted] zł gotówką i [redacted] zł przelewem na osobisty

rachunek bankowy, od których to kwot nie zostały przez niego odprowadzone należne podatku i inne daniny publicznoprawne, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6 oraz art. 11 ust. 1 Kodeksu Etyki Rady Prawnego stanowiącego załącznik do uchwały nr 3/2014 Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22.11.2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Rady Prawnego,

4. w dniu [REDAKT] będąc pełnomocnikiem [REDAKT] sporządził i skierował do Sądu [REDAKT] odwołanie od rozwiązania umowy o pracę bez wypowiedzenia przeciwko [REDAKT] w którym wniósł o zasądzenie od pozwanego na rzecz powoda odszkodowania w kwocie [REDAKT] zł wraz z odsetkami i kosztami procesu, tj. w wysokości wynagrodzenia za okres trzech miesięcy, w sytuacji, gdy [REDAKT] na podstawie art. 58 w zw. z art. 56 § 1 i art. 36 § 1 pkt 2 Kodeksu pracy, przysługiwało roszczenie o odszkodowanie w wysokości wynagrodzenia za okres jednego miesiąc, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 w związku z art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6 oraz art. 12 ust. 1 Kodeksu Etyki Rady Prawnego stanowiącego załącznik do uchwały nr 3/2014 Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Radców Prawnych z dnia 22.11.2014 r. w sprawie Kodeksu Etyki Rady Prawnego,

na podstawie art. 437 § 1 ustawy z dnia 06 czerwca 1997 r. Kodeks postępowania karnego w związku z art. 74¹ ustawy z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych

orzeka

- 1) uznać Obwinionego radcę prawnego [REDAKT] za winnego popełnienia zarzucanego przewinienia dyscyplinarnego określonego w pkt 1 wniosku o wydanie orzeczenia i wymierzenie uzgodnionej z obwinionym kary dyscyplinarnej bez przeprowadzenia rozprawy, tj. czynu z art. art. 64 ust. 1 w zw. z art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, art. 43 ust. 1 i ust. 2 Kodeksu Etyki Rady Prawnego

i wymierza za ten czyn karę nagany

- 2) uznać Obwinionego radcę prawnego [REDAKT] za winnego popełnienia zarzucanego przewinienia dyscyplinarnego określonego w pkt 2 wniosku o wydanie orzeczenia i wymierzenie uzgodnionej z obwinionym kary dyscyplinarnej bez przeprowadzenia rozprawy, tj. czynu z art. art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, art. 11 ust. 1 Kodeksu Etyki Rady Prawnego

i wymierza za ten czyn karę pieniężną w wysokości 4.515 zł

- 3) uznać Obwinionego radcę prawnego [REDAKT] za winnego popełnienia zarzucanego przewinienia dyscyplinarnego określonego w pkt 3 wniosku o wydanie orzeczenia i wymierzenie uzgodnionej z obwinionym kary dyscyplinarnej bez przeprowadzenia rozprawy, tj. czynu z art. art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, art. 11 ust. 1 Kodeksu Etyki Rady Prawnego

i wymierza za ten czyn karę nagany

- 4) uznać Obwinionego radcę prawnego [redacted] za winnego popełnienia zarzucanego przewinienia dyscyplinarnego określonego w pkt 4 wniosku o wydanie orzeczenia i wymierzenie uzgodnionej z obwinionym kary dyscyplinarnej bez przeprowadzenia rozprawy, tj. czynu z art. art. 64 ust. 1 w związku z art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, art. 12 ust. 1 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego

i wymierza za ten czyn karę upomnienia

- 5) na podstawie art. 65¹ ust. 1 ustawy o radcach prawnych kary orzeczone w punktach 1, 3 i 4 powyżej połączyć i wymierzyć karę łączną nagany,
- 6) obciążyć Obwinionego radcę prawnego [redacted] kosztami postępowania w kwocie 3.000,00 zł (trzy tysiące złotych) na rzecz Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie.

Ewa Kucharska

Andrzej Dyl

Andrzej Gurd



